

今战波多黎各，中国男篮将力争世界杯首胜 顶住这“波”攻势 拨云重见“黎”明

记者 冯子涵

输不起的比赛 期待李凯尔继续发挥

理论上说，中国男篮仍有出线的可能，但条件是对阵波多黎各至少需要赢下36分，同时南苏丹输给塞尔维亚。

这几乎是不太可能会出现的情况。因此，中国男篮争取赢球的意义，是在日本队手握一场胜利的前提下，不至于在排位赛上将自己逼入绝境。

小组赛前两轮，波多黎各先是通过加时力克南苏丹，又以77:94不敌塞尔维亚，战绩为1胜1负。对他们来说，要想晋级，就必须战胜中国男篮。

这场比赛，两队都输不起。

对中国男篮来说，李凯尔的发挥至关重要。上一场比赛，李凯尔一扫首战低迷的状态，轰下22分5个篮板3次助攻2次抢断的全面数据。此役对阵波多黎各，他最擅长的“节奏感”还将继续发挥作用。

“剩下的一场小组赛非常重要，赢下或者‘死’，我们必须赢！”李凯尔在社交媒体上写道，看得出来，他已经做好了与对手鏖战四节的准备。

当然，仅靠李凯尔一人还无法支撑起全队的进攻，上一场同样得分上双的赵睿、周琦，以及手感不错的崔永熙等球员，依然要全力输出。

在展望与波多黎各的比赛时，中国男篮主帅乔尔杰维奇表示：“我们都清楚比赛是关乎整个团队的事情，他们是一支坚韧的球队，是一支很有经验的队伍，他们有很多持球手和终结点，我们一定要全力以赴打出最佳状态。”

对方擅投三分 又一支美式篮球队伍

波多黎各队是一支拥有悠久历史的美洲强队，虽然身高不高，但该队速度快、打法灵活，同南苏丹队类似，他们的外线投篮果断精准，也是一支主打美式“跑轰”的球队。

中国男篮如何限制住对方的外线，将是小组赛末战面临的一大挑战。

波多黎各队三个主要后卫沃特斯、史蒂芬·汤普森与霍福德都是有着很强得分能力以及远投功夫的球员。

其中，沃特斯是该队的核心组织球员，面对强大的塞尔维亚，他虽然在得分上表现平平，但却送出了9次助攻。有诗云“射人先射马”，中国男篮需要对他实行“重点照顾”，不能再像上一场防守南苏丹核心卡利克·琼斯那样“松懈”了。

汤普森两场小组赛的场均三分命中率高达50%，与南苏丹一战，他命中了两个关键三分球，直接杀死比赛；对阵塞尔维亚，他只打了15分钟，明显是在留力。这名球员同样需要中国男篮留意，以防他在外线突施冷箭。

南苏丹防守波多黎各的经验，值得中国男篮学习。

当时，他们摆出大阵容持续紧逼波多黎各的后卫，限制其出球，以拉低他们策动进攻的效率。与此同时，波多黎各队的内线也很擅长拼抢二次篮板，这也考验着中国队大个子球员们的篮下功夫。

再碰“老冤家” 中国男篮为荣誉而战

说起这支美洲球队，与中国男篮的渊源颇深。从1978年起，在男篮世界杯的赛场上，中国男篮和波多黎各男篮四度在小组赛针锋相对。

前两次相遇，双方各赢一场，到了2006年男篮世界杯，中国男篮通过加时赛87:90惜败对手，不过还是凭借小分的优势力压波多黎各一头，晋级16强。

2010年男篮世界杯，中国男篮以76:84又一次输给波多黎各，然而对方最后阴沟翻船，输给小组垫底的科特迪瓦，再次小分不敌中国男篮，无缘晋级。

如果说40多年间交手4场算不上什么太大恩怨，那么2005年的斯坦科维奇杯，才是两队真正结下梁子的时刻，相信也是不少球迷最深刻的记忆之一。

那场比赛终场前1分28秒，中国男篮球员易建联和波多黎各中锋内沃兹发生摩擦，随后，更多球员参与进来，现场爆发了激烈冲突，最终比赛不得不提前结束，中国男篮91:80取胜。

冲突的“硝烟”早已散去，如今两支队伍即将第5次在世界杯上交手，还是要“拿球说话”。

无论是出于历史恩怨，还是对本届赛事目标的考虑，中国男篮不仅要全力争胜，而且还要尽可能拉开分差。否则到了排位赛阶段，在战绩和小分上吃亏的，很有可能就是中国男篮了。

两战皆墨，中国男篮的世界杯之旅阴云重重，但比赛还未结束。北京时间8月30日20:00，中国男篮将对阵小组赛最后一个对手波多黎各。面对这支恩怨颇深的对手，中国男篮若想延续直通奥运的希望，除了全力争胜，别无选择。

与波多黎各一役，中国男篮需要尽快走出此前连败的阴霾，用更认真的态度与场上表现来重拾信心。上一场发挥出色的中国队归化球员李凯尔需要继续发力；顶住对手后卫群的冲击，则是中国男篮在防守端的重点功课。



与波多黎各一役，李凯尔最擅长的“节奏感”将继续发挥作用。 新华社发

编辑：怀晓 组版：刘燕

齐鲁晚报·齐鲁壹点

2024年研究生招生咨询会

时间：2023年9月9日上午 地点：山东女子学院（长清校区）

参与人群：有志于考研的大学生 活动内容：现场咨询、考研辅导



◎参展报名电话：

0531—85196575、85193855、85196197、85196195

（提示：学生及家长凭身份证件进入校园）

齐鲁晚报研招公益咨询群